
E twinning project 2023-24 

I see, I create, I explore 

                  

  Αυτή τη χρονιά το τμήμα μας συμμετέχει στο ευρωπαικό e twinning έργο  I see, I create, I explore. Με αυτό 

το έργο e twinning , επιδιώκεται οι μαθητές να εξερευνήσουν τις καλλιτεχνικές τους δυνατότητες μέσα από 

τη γνώση/ανακάλυψη διαφορετικών μορφών τέχνης. 

  Η τέχνη προσφέρει έναν φυσικό και ασφαλή τρόπο έκφρασης των παιδιών. Μέσω της τέχνης, μπορούν να 

παίξουν, να παρατηρήσουν, να πειραματιστούν, να δημιουργήσουν, να χρησιμοποιήσουν μεταφορές για να 

αναπαραστήσουν και να εκφράσουν συναισθήματα, να αφηγηθούν, να προβληματιστούν, να μοιραστούν 

την τέχνη τους με άλλους και να αναπτύξουν τις απαραίτητες δεξιότητες για την ανάπτυξή τους σε 

διαφορετικούς τομείς σπουδών με ευχάριστο και δημιουργικό τρόπο. Οι μαθητές θα γνωρίσουν καλλιτέχνες 

και εικονογράφους βιβλίων, τις βιογραφίες και τα έργα τους. Ανάλογα με τα ενδιαφέροντά τους, θα 

εξερευνήσουν διάφορες τεχνικές, θα ερμηνεύσουν εκ νέου έργα καλλιτεχνών και θα δημιουργήσουν τα 

έργα τέχνης τους. 

  Η συλλογική εργασία και η ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών θα εκτιμηθεί καθ' όλη 

τη διάρκεια του έργου. 

Πιο συγκεκριμένα οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία : 

- Να αναπτύξουν τις εκφραστικές και δημιουργικές τους ικανότητες μέσα από πειραματισμούς και 

πλαστικές παραγωγές. 

- Να μπορούν να αναγνωρίζουν και να κινητοποιούν στοιχεία οπτικής επικοινωνίας, τόσο στην παραγωγή 

και εκτίμηση των παραγωγών τους, όσο και στις εικόνες που παρατηρούν. 

- Να εκτιμήσουν διαφορετικές εκδηλώσεις των εικαστικών τεχνών και να εκφράσουν τη προσωπική τους 

γνώμη. 

- Να γνωρίσουν εκπροσώπους τέχνης από τη χώρα τους και από άλλες χώρες. 

- Να αποκτήσουν ικανότητες επικοινωνίας και συνεργασίας. 

- Να αναπτύξουν αυτοπεποίθηση στην ατομικότητα και τη δημιουργικότητά τους. 



 

Μήνας Οκτώβριος 

 

  Όλες τα σχολεία των συνεργαζόμενων χωρών ,δηλαδή της Ελλάδας, της Πορτογαλίας, της Ιταλίας, της 

Τουρκίας, της Εσθονίας, της Κύπρου, της Σλοβενίας, της Ισπανίας και της Ρουμανίας, συνολικά 42, 

πραγματοποιήσαμε την πρώτη μας διαδικτυακή συνάντηση. Στόχος ήταν να γνωριστούμε, να 

δημιουργήσουμε ομάδες και να επιλέξουμε τους καλλιτέχνες που θα παρουσιάσουμε σε όλη τη διάρκεια 

της χρονιάς. 

 

  Σειρά είχε τώρα η ψηφοφορία του LOGO του έργου μας. Όλοι δουλέψαμε σε ομάδες και ψηφίσαμε με 

ενθουσιασμό το αγαπημένο μας ανάμεσα στα 6 προτεινόμενα. 

   Η ψηφοφορία ανέδειξε νικητήριο LOGO της ομάδας στην οποία συμμετείχαμε. Ένα μεγάλο μπράβο σε 

όλους! 

 

 

 

 

 

 



 

 

Μήνας Νοέμβριος 

Γνωρίσαμε  τον κύπριο χαράκτη Hambis Tsangaris, παρατηρήσαμε τα έργα του, μιλήσαμε για την τέχνη του 

και τον τρόπο που δουλεύει. Στη συνέχεια φτιάξαμε τα δικά μας έργα χαρακτικής. 

 

 

Είχαμε τη χαρά να δημιουργήσουμε ένα συνεργατικό έργο με το Νηπιαγωγείο Αναγειας της Κύπρου, το 

Σύννεφο της Φιλίας. 

 



 

 

Μήνας Δεκέμβριος 

Αυτό το μήνα γνωρίσαμε την  Ντενίζ Σαγκντίτς (Deniz Sağdıç ), καλλιτέχνιδα από την Τουρκία.  Τα έργα της  

είναι φτιαγμένα από άχρηστα και ανακυκλώσιμα υλικά. 

 

Έτσι και εμείς με τη σειρά μας δημιουργήσαμε με μπογιά και σκοινί  και ανταλλάξαμε κάρτες από 

ανακυκλώσιμα υλικά με ευχές για την νέα χρονιά. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Μήνας Ιανουάριος 

 
Με τον ερχομό της νέας χρονιάς είχαμε τη χαρά να γνωρίσουμε την Ελληνίδα ζωγράφο και εικονογράφο 

Μυρτώ Δεληβοριά. Παρατηρήσαμε τα έργα της και μας μίλησε για την τεχνική του κολάζ και την τεχνική με 

στάμπες. 

 

Φτιάξαμε τις δικές μας στάμπες με πατάτα 

 
 

και με διάφορα χαρτάκια από εφημερίδες και περιοδικά δημιουργήσαμε τα δικά μας έργα κολάζ, 

 



 

 

Μήνας Φεβρουάριος 

 

Το Φεβρουάριο ασχοληθήκαμε με τον Πορτογάλο κεραμίστα  Adolfo Mendonça.                                                

Τα έργα του πολύ ιδιαίτερα και ξεχωριστά. Το ίδιο και τα δικά μας. 

 

 

Όλοι μαζί συνεργαστήκαμε και εκθέσαμε τα κεραμικά μας έργα σε ένα πολύ πρωτότυπο ψηφιακό μουσείο. 

https://view.genial.ly/65ad7de0a18e6c0014a31478/interactive-image-interactive-

masterpiece 

 

και διασκεδάσαμε παίζοντας online games, με θέμα τα έργα του Adolfo Mendonça.   

 

  https://wordwall.net/el/resource/67000998 

      

   

https://learningapps.org/watch?v=pngzv9ej524 

      

 https://docs.google.com/presentation/d/1JIb198-        

C4YhWUsjpmfPjS49caH90ITdn/edit#slide=id.p10 
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Μήνας Μάρτιος 

 

Το μήνα Μάρτιο ασχοληθήκαμε με την Ιταλίδα καλλιτέχνη GIO PISTONE και μάθαμε πληροφορίες για το 

street art, τα γκράφιτι δρόμου. Θαυμάσαμε τα πολύχρωμα γκράφιτι που έχει δημιουργήσει συζητήσαμε για 

τις δυσκολίες που έχει αυτός ο τρόπος ζωγραφικής. 

Σειρά τώρα έχουν τα δικά μας γκράφιτι και τα συνθήματα στο τοίχο του σχολείου κατά της σχολικής βίας  

 

 

 



 

 

Μήνας Απρίλιος 

 

Γνωρίσαμε τους πολύ σημαντικούς καλλιτέχνες με διάφορες αναπηρίες. Καταπληκτικά έργα από 

ανθρώπους που ζωγραφίζουν με τα πόδια, με το στόμα, ακόμα και με τις ρόδες του αναπηρικού καροτσιού. 

Μπήκαμε στη θέση τους και ζωγραφίσαμε με το δικό τους τρόπο. Είδαμε πόσο δύσκολο και διαφορετικό 

ήταν αλλά απολαύσαμε κάθε στιγμή. 

 
 


